

商务系领导班子召开 2022 年度民主生活会

文章作者：郭钢 来源单位：商务系

责任编辑：张金龙 文章时间：2023.2.13

2月13日，商务系领导班子召开2022年度民主生活会，副院长杨连成到会作点评，党委委员、宣传统战部部长王立志列席会议。会议由商务系直属党支部书记郭钢主持，系领导班子全体成员参加会议。

会议通报了商务系党史学习教育专题民主生活会整改落实情况，以及会前开展学习情况、谈心谈话情况、征求意见情况。郭钢代表系领导班子进行对照检查，班子成员依次作对照检查发言，深入开展批评与自我批评，杨连成现场进行点评，郭钢代表系领导班子作表态发言。



杨连成首先对本次民主生活会给予肯定，认为民主生活会准备工作做得较为充分，班子和班子成员按照要求，问题查摆的较为准确、客观、实在，思想剖析较为深刻，开展批评和自我批评认真、气氛严肃，批评有辣味，又有相互帮助的真诚，整改措施具体明确，民主生活会开得质量较高，效果很好，达到了预期的目的。

杨连成强调一是理论学习要更深入。理论学习一定要原原本本、逐字逐句地“学原著、读原文、悟原理”，尤其是要深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，及时跟进学习最新理论成果。二是对照检查问题要更深刻。要从思想认

识上查摆问题，寻根问源，在外部表现上见人见事，进一步具体化，不用工作问题、业务问题代替思想问题、政治问题。剖析问题根源时，要从思想认识领域解析，不用工作上的表现替代问题发生的思想根源。三是提出批评意见要针对性更强。要更有针对性、辣味十足地开展批评，真正“红脸出汗”。

杨连成提出会后及时做好三项工作，一是要及时将民主生活会召开情况在适当范围内进行通报。二是及时形成民主生活会情况报告，上报党委。三是抓好整改落实。要一体制定班子和个人整改清单，细化整改措施，落实整改责任，确定整改目标和完成时限，进一步巩固好此次民主生活会的成果。